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Προς:   

-Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

-Δασαρχείο Πεντέλης  

- ΣΠΑΥ  

Κοινοποίηση:  

- Δήμαρχο Δήμου Αγίας Παρασκευής κο Γιάννη Μυλωνάκη  

 

Για μια ακόμη φορά ο Εξωραϊστικός Σύλλογος «Άγιος Ιωάννης» Αγίας Παρασκευής 
επικοινωνεί μαζί σας, με σκοπό να σας παρουσιάσει και να σας ενημερώσει, σχετικά 
με τις εργασίες διάνοιξης αντιπυρικών ζωνών στο δάσος του Υμηττού, από το ύψος 
του Χολαργού μέχρι και την Αγία Παρασκευή. 

Να τονίσουμε πως και σε προηγούμενο έγγραφο (Φεβρουάριος 2024) που σας 
απέστειλε ο Σύλλογός μας, δεν απαντήσατε ποτέ.  

Με επιτόπια έρευνα του Συλλόγου μας, διά της προέδρου του και του γραμματέα 
σήμερα Παρασκευή 07/06/2024 και μετά από έντονες αντιδράσεις και ενημερώσεις 
από συμπολίτες μας περιηγητές του βουνού πάνω από την πόλη μας, διαπιστώθηκε 
με λύπη μας, πως μετά την κοπή δέντρων στον Υμηττό, και συγκεκριμένα στο τμήμα 
του δάσους από Αγ. Παρασκευή μέχρι και Χολαργό δεν έχει γίνει η αποκομιδή των 
κλαδιών αλλά και κορμών των δένδρων, που έχουν κοπεί. 

Δυστυχώς, στα πρανή του βουνού, υπάρχουν ακόμα στοίβες αποξηραμένων 
κλαδιών και πριονιδιών των δένδρων, ακόμη και  πλήθος κορμών πεσμένων παντού. 
Όλα αυτά αποτελούν πρώτης τάξης καύσιμη ύλη, καθώς είναι ήδη αποξηραμένη, η 
οποία θα λειτουργήσει ως προσάναμμα, σε μία, ό μη γένοιτο, περίπτωση πυρκαγιάς. 
Ένα μεγάλο μέρος αυτής τη ύλης, βρίσκεται εκεί ήδη από τον χειμώνα. Επίσης 
υπάρχουν παντού κομμένα μικρά δένδρα παρατημένα στο εσωτερικό του δάσους, 
που πια έχουν ξεραθεί.  

Αδιαφορία; Αμέλεια; Έλλειψη αίσθησης του κινδύνου πυρκαγιάς;  

Ότι και να ισχύει, είναι βέβαιο ότι υπάρχει μεγάλος κίνδυνος πυρκαγιάς στον Υμηττό. 
Ειδικά με τις υψηλές θερμοκρασίες αυτές τις μέρες και δεδομένου ότι το δάσος 
αποτελείται κυρίως από πεύκα, ο κίνδυνος μεγαλώνει με την ποσότητα των 
αποξηραμένων κορμών και δέντρων, που δεν έχουν μεταφερθεί εκτός του δάσους. 

Φυσικά, δεν κινδυνεύει μόνο το δάσος σε περίπτωση πυρκαγιάς, αλλά και όλος ο 
αστικός ιστός που γειτνιάζει. Ελλοχεύει δε ο κίνδυνος να χαθούν και ανθρώπινες 
ζωές. 

Αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη να δημιουργηθούν αντιπυρικές ζώνες στον Υμηττό 
αλλά εύλογα αναρωτιόμαστε: 

1ον. Υπάρχει έλεγχος και επίβλεψη των εργασιών αυτών και ποιοί έχουν αυτό το 
καθήκον; 
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2ον. Οι εταιρείες που έχουν αναλάβει τις εργασίες πότε θα προβούν στην αποκομιδή 
όλων αυτών των παρατημένων εκεί εύφλεκτων υλών που θέτουν σε κίνδυνο τον 
Υμηττό; 

3ον. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί και να παραδοθεί το έργο;  

Η αντιπυρική περίοδος άρχισε την 1η Μαΐου και θα έπρεπε τέτοιου είδους έργα να 
έχουν ολοκληρωθεί πριν την ημερομηνία αυτή. Είναι άκρως επικίνδυνο να 
εκτελούνται εργασίες με χρήση ηλεκτρικών εργαλείων ή υλοτομικών εργαλείων που 
λειτουργούν με υγρά καύσιμα εντός του δάσους ειδικά σε ημέρες όπου οι 
θερμοκρασία περιβάλλοντος είναι υψηλή. 

Σημαντικό επίσης είναι να διατηρείται το βουνό και το δάσος καθαρό. Δεν είναι μόνο 
θέμα πολιτισμού αλλά και ασφάλειας για το δάσος και όλων μας.  

Υπό αυτό το πρίσμα, αναμένουμε να μας ενημερώσετε άμεσα για τις ενέργειές σας 
ως προς την άμεση αποκομιδή των συσσωρευμένων αποξηραμένων δέντρων και 
κλαδιών, ώστε να μειωθεί σημαντικά ο κίνδυνος που αντιμετωπίζει ο Υμηττός.  

Περιμένουμε πράξεις και όχι λόγια. 

Η ανάγκη προστασίας του Υμηττού, του μόνου σημαντικού πνεύμονα πρασίνου στο 
λεκανοπέδιο, δεν είναι απλώς άμεση, είναι επιτακτική! 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και περιμένουμε την ανταπόκρισή σας. 

 

Αγία Παρασκευή 07- 06 - 2024  

Με εκτίμηση  

Για τον Εξωραϊστικό Σύλλογο «Άγιος Ιωάννης» 

 

Η Πρόεδρος                                             Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Αντωνοπούλου – Πανάγου Ηλέκτρα           Σταύρος Γεωργίου 

 


